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ВСТУП 

 
Програма фахового вступного випробування розроблена кафедрою 

глобальної та національної безпеки з урахуванням вимог освітньо-
наукової та освітньо-професійної програм «Стратегічний менеджмент у 
сфері національної безпеки» на здобуття ступеня: магістр за 
спеціальністю: 256 Національна безпека (за окремими сферами 
забезпечення і видами діяльності) у галузі знань: 25 – Воєнні науки, 
національна безпека, безпека державного кордону та  спрямована 
перевірити рівень теоретичних знань і навичок, здібностей до 
аналітичного аналізування, виявити стан підготовки абітурієнтів до 
навчання в магістратурі. 

Метою вступного іспиту до магістратури зі спеціальності 256 - 
Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами 
діяльності) є формування контингенту студентів, найбільш здібних до 
успішного опанування навчальних дисциплін означених  освітніх 
програм шляхом перевірки у них компетентностей та результатів 
навчання, що визначені проектом стандарту вищої освіти зі 
спеціальності 256 Національна безпека (за окремими сферами 
забезпечення і видами діяльності) для першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти. 

Вимоги до здібностей та підготовленості вступників. 
Оволодіння системою знань та умінь, що відповідають вимогам 
освітнього рівня магістра з національної безпеки за спеціальністю 256 - 
Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами 
діяльності) передбачає, що на навчання для здобуття ступеня магістра 
за вказаною спеціальністю приймаються особи, що мають освітній 
ступінь бакалавра, магістра або освітньо-кваліфікаційний рівень  
спеціаліста, здобутих за іншою спеціальністю, за умови успішного 
проходження вступних випробувань.  

Зміст програми вступного іспиту. Іспит має комплексний 
характер і базується на навчальних дисциплінах, що формують знання 
та уміння бакалавра з національної безпеки і визначають рівень його 
кваліфікації. Програма іспиту є міждисциплінарною, вона охоплює 
основну проблематику навчальних дисциплін, що вивчають студенти в 
межах освітньо-професійних програм освітньо-кваліфікаційного рівня 
«Бакалавр». З огляду на це сформовані наступні модулі питань, які 
формують  зміст програми  фахового вступного випробування: 

Модуль 1. Суспільно-політичні та  управлінські процеси в державі 
Модуль 2. Концептуальні засади національної безпеки 
Модуль 3. Державна політика та суб’єкти забезпечення національної 

безпеки 



Модуль 4. Правові основи та механізми забезпечення національної 
безпеки. 

Вступний іспит дає можливість абітурієнтам виявити знання та 
довести свою готовність продовжувати навчання в магістратурі. 

Організація та проведення вступних випробувань визначається 
«Правилами прийому до Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка на 2023 навчальний рік» та «Положенням про 
Приймальну комісію національного університету імені Тараса 
Шевченка», введеного в дію наказом в.о. ректора № 16-32 від 15 січня 
2021 року. 

Формою проведення вступного іспиту до магістратури зі 
спеціальності 256 - Національна безпека (за окремими сферами 
забезпечення і видами діяльності) за освітньо-науковими та освітньо-
професійними програмами:  «Стратегічний менеджмент у сфері 
національної безпеки», «Управління в сфері інформаційної безпеки» та 
«Технології забезпечення інформаційної безпеки» є письмовий іспит, 
який триває 2 астрономічні години (120 хв). 

 



МОДУЛЬ 1.  СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНІ ТА  
УПРАВЛІНСЬКІ ПРОЦЕСИ В ДЕРЖАВІ 

 
Основні цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства. Конституційні права і свободи людини і громадянина в 
Україні. Верховенство права та проблеми його забезпечення в Україні. 
Незалежність та суверенітет держави: сутність та їх значення для 
національної безпеки. Порівняльна характеристика політичних режимів. 
Трансформація політичної системи Україна за роки незалежності  (1991–
2021 рр.). Соціальна структура сучасної України. Система виконавчої 
гілки влади в Україні. Правова держава як основа сучасних демократій. 
Основні проблеми побудови правової держави в Україні. Поділ державної 
влади як принцип функціонування правової держави. Парламент як 
політичний інститут. Бюрократія та її роль у політичних процесах. 
Вибори та виборчі системи в демократичних суспільствах. Політичні 
партії в політичній системі держави. Партійні системи: специфіка 
побудови й функціонування. Політичні системи: специфіка побудови й 
функціонування. Принцип публічності та прозорості влади. Політичні 
системи в пост-радянських країнах. Проблеми становлення демократії в 
Україні. Сутність демократичного політичного режиму. Сутність 
авторитарного політичного режиму. Сутність тоталітарного 
політичного режиму. Сутність взаємодії інститутів державної влади та 
громадянського суспільства  Органи виконавчої влади в системі 
публічного управління Роль територіальної громади у публічному 
управлінні. Недержавні інститути публічного управління. Роль 
політичної еліти в державному управлінні. Децентралізація управління: 
сутність та    цілі. Централізація управління: сутність та цілі. Сутність та 
цілі антикорупційної політики. Роль соціальних інститутів у суспільстві. 
Взаємозалежність політичної та економічної влади. Взаємозв’язок 
політичних та управлінських процесів. Доступ до публічної інформації 
як передумова демократичного врядування. Принципи на яких 
ґрунтується  публічна влада в демократичному суспільстві. Характерні 
риси державного менеджменту. Цифровізація як нова форма організації 
публічного управління. Монополізм як соціальне явище та загроза 
національній безпеці. Мета та цілі планування соціально-економічного 
розвитку.  Етичні принципи у публічному управлінні. Управлінське 
рішення в системі публічного управління та адміністрування. Основні 
принципи прийняття ефективних управлінських рішень та їх види. 
Сутність раціонального підходу при прийнятті управлінських рішень. 
Основні етапи технології розробки управлінських рішень. Особливості 
державного управління в умовах російсько-української війни.  
 

МОДУЛЬ 2. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ   
НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 



 

Безпека як категорія та функція державного управління. Сталий 
розвиток суспільства: сутність та його значення для безпеки держави. 
Цілі сталого розвитку як стратегічні орієнтири політики національної 
безпеки. Поняття «національні цінності» та їх класифікація. Особливості 
формування національних цінностей України. Національна пам’ять як 
чинник формування національної ідентичності. Поняття «національні 
інтереси» та їх класифікація. Взаємозв’язок національних цінностей та 
національних інтересів.  Національні інтереси України у внутрішньо-
політичній сфері. Національні інтереси України у зовнішньо-політичній 
сфері. Національні інтереси України у економічній сфері. Національні 
інтереси України у гуманітарній сфері. Національні інтереси України у 
соціальній сфері. Підходи до забезпечення національної безпеки. 
Сутність та складові національної безпеки України згідно чинного 
законодавства. Небезпека національній безпеці (національним 
інтересам), як соціальне явище.  Класифікація небезпек національній 
безпеці (національним інтересам).  Зовнішні фактори, що породжують 
загрози національній безпеці України. Внутрішні фактори, що 
породжують загрози національній безпеці України.  Корупція як 
соціальне явище та загроза національній безпеці. Соціальні конфлікти 
як можливе джерело загроз національній безпеці. Вплив глобалізації на 
національну безпеку: соціально-гуманітарний вимір. Вплив глобалізації 
на національну безпеку: політичний вимір. Вплив глобалізації на 
національну безпеку: економічний вимір. Безпекова складова 
зовнішньої політики України в економічній сфері. Безпекова складова 
зовнішньої політики України у політичній сфері. Загрози національним 
інтересам України у економічній сфері. Загрози національним інтересам 
України у політичній сфері. Загрози національним інтересам України у 
гуманітарній сфері. Загрози національним інтересам України в 
соціальній  сфері. Загрози воєнній безпеці України. Загрози 
енергетичній безпеці України. Загрози національним інтересам України 
у інформаційній сфері. Основні загрози екологічній безпеці України. 
Основні загрози демографічній безпеці України. Глобальні проблеми 
екологічної безпеки. Роль політичної еліти у забезпеченні національної 
безпеки. Міжнародний тероризм як загроза національній безпеці. 
Нелегальна міграція як загроза національній безпеці. Особливості 
внутрішньої та зовнішньої міграції в Україні. Проблеми забезпечення 
інформаційної безпеки України в умовах гібридної війни. Етнічний  
екстремізм як загроза національній безпеці. Релігійний екстремізм як 
загроза національній безпеці. Складові системи національної безпеки. 
Система забезпечення національної безпеки та її завдання. Принципи 
формування та функціонування системи забезпечення національної 
безпеки в умовах воєнного стану. Взаємозв’язок національної та 
глобальної (міжнародної) безпеки. Сутність інформаційної безпеки 



України згідно чинного законодавства. Глобальне інформаційне 
суспільство та його вплив на національну інформаційну безпеку. 
Міжнародний інформаційний тероризм як загроза національній безпеці. 
Система забезпечення інформаційної безпеки та її завдання. 
 



МОДУЛЬ 3. ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА ТА СУБ’ЄКТИ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Складові державної політики України щодо забезпечення  
національної безпеки та її пріоритети. Принципи державної політики 
щодо забезпечення  національної безпеки. Суб’єкти державної політики 
у сфері  національної безпеки. Система державного управління у сфері 
національної безпеки.  Складові сектору безпеки та їх завдання. Мета та 
об’єкти державного управління у сфері національної безпеки. 
Компетенції Президента України у сфері національної безпеки згідно 
Конституції України. Компетенції Верховна Рада України у сфері 
національної безпеки згідно Конституції України. Повноваження 
Кабінету Міністрів України у сфері національної безпеки згідно 
Конституції України. Основні завдання Ради національної безпеки і 
оборони України. Роль та функції ООН та ОБСЄ у сфері безпеки.  Основні 
завдання місцевих державних адміністрацій у сфері національної 
безпеки. Конституційні права та свободи людини та громадянина як 
пріоритет політики у сфері національної безпеки в Україні. Функції та 
завдання Збройних Сил України згідно законодавства. Функції та 
завдання Міністерства внутрішніх справ України щодо забезпечення 
національної безпеки. Функції та завдання Служби безпеки України 
щодо забезпечення національної безпеки Роль та функції національних 
засобів масової інформації в протидії інформаційній війні. Роль та 
функції інститутів громадянського суспільства у забезпеченні 
національної безпеки. Державна етнополітика як засіб забезпечення 
національної безпеки. Державна політики у сфері державно-конфесійних 
відносин як засіб забезпечення національної безпеки. Державна мовна 
політика як засіб забезпечення національної безпеки. Інформаційно-
аналітичні центри в системі забезпечення національної безпеки. 
Ситуаційні центри в системі стратегічного управління у сфері 
національної безпеки. Демократичний цивільний контроль над 
сектором безпеки та оборони як складова державної політики щодо 
забезпечення  національної безпеки. Політична безпека як об’єкт 
державної політики. Економічна безпека як об’єкт державної політики. 
Соціальна безпека як об’єкт державної політики. Гуманітарна безпека як 
об’єкт державної політики. Воєнна безпека як об’єкт державної 
політики. Інформаційна безпека як об’єкт державної політики. 
Пріоритети державної політики у сфері політичної безпеки. Пріоритети 
державної політики у сфері економічної безпеки. Пріоритети державної 
політики у сфері соціальної безпеки. Пріоритети державної політики у 
сфері гуманітарної безпеки. Пріоритети державної політики у сфері 
воєнної безпеки. Пріоритети державної політики у сфері інформаційної 
безпеки. Мета,  суб’єкти та інструменти державної політики щодо 
забезпечення політичної безпеки. Мета,  суб’єкти та інструменти 



державної політики щодо забезпечення економічної  безпеки. Мета, 
суб’єкти та інструменти державної політики забезпечення соціальної 
безпеки. Мета,  суб’єкти та інструменти державної політики щодо 
забезпечення гуманітарної безпеки. Мета,  суб’єкти та інструменти 
державної політики щодо забезпечення воєнної безпеки. Мета,  суб’єкти 
та інструменти державної політики щодо забезпечення інформаційної 
безпеки. Роль інститутів громадянського суспільства при розробці та 
впровадженні державної політики щодо забезпечення національної 
безпеки. Суб’єкти державної політики України у сфері європейської 
інтеграції. Суб’єкти державна політики України у сфері євроатлантичної 
інтеграції. Суб’єкти забезпечення демографічної безпеки України. 
Військово-цивільні адміністрації як суб’єкти забезпечення національної 
безпеки. Суб’єкти державної політики у сфері  інформаційної безпеки. 
Система державного управління у сфері інформаційної безпеки.  Мета та 
об’єкти державного управління у сфері інформаційної безпеки. 

 

 
МОДУЛЬ 4. ПРАВОВІ ОСНОВИ ТА МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

Мета та ієрархія нормативно-правових актів, що регулюють 
суспільні відносини в сфері національної безпеки. Мета, принципи і види 
планування у сферах національної безпеки і оборони згідно чинного 
законодавства України. Мета,  завдання,  порядок  розробки і 
затвердження Стратегії національної безпеки України згідно чинного 
законодавства. Мета,  завдання,  порядок  розробки і затвердження 
Стратегії воєнної безпеки України згідно чинного законодавства. Мета,  
завдання,  порядок  розробки і затвердження Стратегії громадської 
безпеки та цивільного захисту України згідно чинного законодавства. 
Мета,  завдання,  порядок  розробки і затвердження Стратегії розвитку 
оборонно-промислового комплексу України згідно чинного 
законодавства. Мета,  завдання,  порядок  розробки і затвердження 
Стратегії кібербезпеки України згідно чинного законодавства. Мета,  
завдання та  порядок  проведення Комплексного огляду сектору безпеки 
і оборони згідно чинного законодавства. Порядок розробки Державних 
програм та фінансове забезпечення у сферах національної безпеки і 
оборони згідно чинного законодавства. Пріоритети та основні напрями 
державної політики у сфері національної безпеки згідно Стратегії 
національної безпеки України. Загрози національній безпеці згідно 
Стратегії національної безпеки України. Основні напрями діяльності 
держави для забезпечення її національних інтересів згідно Стратегії 
національної безпеки України. Напрями та завдання реформування й 
розвитку сектору безпеки і оборони згідно Стратегії національної 
безпеки України. Характеристика безпекового середовища  у контексті 



забезпечення воєнної безпеки згідно Стратегії воєнної безпеки України. 
Пріоритети та завдання у сфері оборони і військового будівництва 
згідно Стратегії воєнної безпеки України. Умови реалізації державної 
політики у воєнній сфері згідно Стратегії воєнної безпеки України. 
Шляхи досягнення цілей державної політики у сфері оборони і 
військового будівництва згідно Стратегії воєнної безпеки України. 
Ймовірні сценарії застосування сил безпеки і оборони згідно Стратегії 
воєнної безпеки України. Актуальні загрози національним інтересам в 
інформаційній сфері згідно Доктрини інформаційної безпеки України. 
Механізми реалізації Доктрини інформаційної безпеки України. 
Принципи забезпечення енергетичної  безпеки та сценарії змін в 
енергетичній сфері згідно Стратегії енергетичної безпеки. Стратегічні 
цілі та завдання Стратегії енергетичної безпеки України. Виклики та 
кіберзагрози згідно Стратегії кібербезпеки України. Засади розбудови 
національної системи кібербезпеки згідно Стратегії кібербезпеки 
України. Пріоритети та стратегічні цілі забезпечення кібербезпеки 
згідно Стратегії кібербезпеки України. Напрями зовнішньополітичної 
діяльності України у сфері кібербезпеки згідно Стратегії кібербезпеки 
України. Механізми реалізації Стратегії кібербезпеки України. Основні 
завдання у сфері економічної безпеки згідно Стратегії економічної 
безпеки України Механізми реалізації завдань у сфері забезпечення 
економічної безпеки згідно Стратегії економічної безпеки України. 
Правові основи формування та функціонування військово-цивільних 
адміністрацій в Україні. Основні напрями забезпечення соціального 
захисту внутрішньо переміщених осіб в Україні. Соціальний захист 
учасників антитерористичної операції та членів їхніх сімей згідно 
чинного законодавства. Особливості державного управління в умовах 
надзвичайних ситуацій згідно чинного законодавства. Міжнародне 
гуманітарне право як система міжнародно визнаних правових норм і 
принципів, які застосовуються під час збройних конфліктів. Інструменти 
забезпечення інформаційної безпеки особистості. Правові основи 
забезпечення екологічної безпеки України. Стратегічні цілі та завдання 
забезпечення екологічної безпеки згідно чинного законодавства. 
Правові основи та механізми забезпечення зовнішньо-політичної 
безпеки України. Правові основи та механізми забезпечення 
внутрішньо-політичної безпеки України. Організаційно-правові  засади 
боротьби з корупцією в Україні. Захист конституційного ладу, 
державного суверенітету та територіальної цілісності України як 
пріоритет органів державної влади.  Правові засади державного 
управління в умовах надзвичайних ситуацій. Режими функціонування 
єдиної державної системи цивільного захисту. Комплексні та 
інтегральні критерії оцінювання національної безпеки. Сутність та роль 
політичного прогнозування та сценарного підходу в механізмах 
забезпечення національної безпеки. Порядок введення надзвичайного 



та воєнного стану в Україні згідно чинного законодавства. Основні етапи 
розроблення стратегій у визначальних сферах національної безпеки. 
. 
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Критерії оцінювання іспиту: 
 

Екзаменаційний білет  складається з 4 питань, кожне з яких оцінюється 
за шкалою 0-50 балів. Загальний час, відведений на складання іспиту з 
фаху, не три (астрономічні) години.  

Знання та вміння, продемонстровані вступником на іспиті з фаху 
оцінюються за 200-бальною шкалою  

Максимальна кількість балів, яку можна набрати за результатами 
іспиту, – 200 балів.  

Мінімальна позитивна оцінка іспиту з фаху складає 100 балів. Особи, 
які отримали на іспиті з фаху менш ніж 100 балів, позбавляються права 
на участь у конкурсі на зарахування за обраною спеціальністю.  
 

 


